

2020年剑指300万辆“张胡配”再造一汽-大众

尽管合资公司挂牌时间比大众在华的另一家合资企业——上海大众晚了7年时间，但一汽-大众的第1000万辆新车下线，却仅仅比前者晚了一年。不出意外的话，一汽-大众第1000万辆新车将于今年年底前正式下线。仅用23年就完成累计生产1000万辆整车，一汽-大众无疑刷新了中国汽车工业的新纪录。

站在高峰之巅，一汽-大众没有感到狂喜，而是深谙“高处不胜寒”的处世哲学。从今年上半年起，一个名为“风险危机管理科”的全新部门开始在合资公司内部低调“挂牌”。用一汽-大众董事会秘书兼总经办主任孙国旺的话说，成立这个专门研究外部环境和政策变动可能带给企业中长期经营风险的部门，旨在时刻提醒企业上下“要有危机意识”。

这是“张丕杰+胡汉杰”搭档的合资公司新任领导履新以来，为谋划更长远发展而出台的可能不为外人注意但却尤为关键的举措之一。因为在中国现有的主流合资车企当中，一汽-大众的体量已经足够庞大。按照上半年销售超过85万辆新车（含国产大众和奥迪品牌）、同比净增18%的增长势头估算，一汽-大众今年完成170万辆产销几无悬念。

而在一汽-大众一份公司内部传播的PPT文件显示，到2020年一汽-大众将实现300万辆产销目标。如果彼时整个中国汽车销售规模已经从如今的2000万辆跃上3000万辆台阶，这意味着仅一汽-大众一家合资公司就将占据10%左右的市场份额。按照时间推算，这一目标有望在“张胡配”执掌一汽-大众时完成。“这相当于再造一个一汽-大众，从产销100万辆逐步跨越到产销300万辆，虽然外界看的只是数字上的变化，但对于合资公司上游零部件供应体系，合资公司本身的生产和品质管控、营销管理体系，乃至下游的经销商渠道能力，都是极大的考验。”一汽-大众企业品牌新闻发言人、公关总监李鹏程认为，跨越300万辆目标挑战的是合资公司整个体系能力。

体系惯性

数据显示，从1991年合资公司正式挂牌，到今年6月底的近23年时间里，一汽-大众已经生产并销售了919.27万辆新车。仅在今年上半年，一汽-大众就以产销超过85万辆（不含奥迪进口车），同比增长18.7%的强劲增长领跑整个中国乘用车市场（行业平均增幅为13.4%）。按照上半年一般只完成全年汽车产销40%估算，一汽-大众第1000万辆新车年内下线属于大概率事件。

从3月到6月，一汽-大众已经连续四个



●一汽大众成都生产基地里，工人在焊装车间工作。

新华社记者 江宏景 摄

月摘得国内乘用车行业销量冠军，旗下奥迪和大众品牌多款新车都相继成为细分市场的“标杆”车型。总体数据是，今年上半年一汽-大众含进口车终端实际销量达到了89.1万辆，行业排名第一；不含进口车，单国产车型销量行业排名第二。不过，与主要竞争对手相比，一汽-大众产品线覆盖率最低，因为大众品牌没有A0级轿车、SUV和MPV产品。“跟竞争对手相比，我们大众品牌的产品覆盖率是最低的，所以要求每一款车型都是拳头产品才行。”一汽-大众销售公司公关总监耿兴波告诉记者，虽然产品覆盖率低于竞争对手，且产能始终处于高负荷运转状态，但一汽-大众增长质量却明显高于竞争对手。“一是几乎全系产品都处于各自细分市场领先地位，二是经销商库存深度远低于行业平均水平。”

以大众品牌为例，上半年累计完成销量62.5万辆，如果按照今年总体目标126万辆来看，基本达成“时间过半任务过半”目标。与此同时，从一汽-大众刚刚结束的上半年经营业绩总结会上最新得到的数据是，在库存深度上，“大众品牌目前的库存深度只有0.8个月（行业理想状态是1.5个月），也就是说在所有的汽车企业内，我们依旧是库存最低的。”

如果刨除掉在途运输的商品车，在销售终端的经销商实际库存深度可能远低于0.8

个月。这意味着，在销售一线，一汽-大众全系产品均处于供不应求的状态。如果联想到，同样在第一阵营中一汽-大众仅以竞争对手（上海大众和上海通用）75%的产品线覆盖率，例如大众品牌迄今未能投放当下畅销的SUV和MPV产品，一汽-大众仅以“大众品牌轿车+奥迪品牌全系产品”取得上述成绩亦实属不易。

对于长期饱受产能“瓶颈”困扰的一汽-大众而言，要想在五年后实现年产销300万辆目标，最直接的挑战就来自产能供应。截至目前，一汽-大众已经在长春、成都和佛山布下三大生产基地，今年通过启动佛山工厂二期项目和长春奥迪总装车间改造，一汽-大众将获得170万辆“极限”产能。

未雨绸缪

为了从根本上突破长期困扰企业增长的产能瓶颈，经中德股东双方协商，一汽-大众正式启动了第四和第五大基地规划。

一个月前，在北京人民大会堂，一汽集团和大众集团签署了关于建立新基地的联合声明，按照上述说明，一汽-大众将依次在青岛和天津建立华东和华北生产基地。按照既定规划，青岛和天津两大基地各自分两期规划，预计分别将于2017、2018年相继投产，到2020年两期工厂全部达产时，上述两大基地

将为一汽-大众再增120万辆产能，以确保其300万辆产能规划顺利达成。

从时间节点上看，一汽-大众将在未来六年时间里，实现产销规模从150万辆到300万辆的新跨越。而如果不出意外的话，这一历史使命恰好落在一汽-大众新任总经理张丕杰和销售公司新任总经理胡汉杰任期内。去年4月，一汽轿车股份公司总经理张丕杰正式接棒安铁成，执掌一汽-大众。到今年2月，一汽-大众商务副总经理兼销售公司总经理胡咏被擢升至一汽集团总经理助理，其留下的空缺由一汽吉利总经理胡汉杰接任。

至此，一汽-大众从合资企业和销售公司层面完成了新一轮高管更替。

按照历任一汽-大众合资企业和销售公司总经理基本上都要干满5-6年惯例推算，2020年完成产销300万辆目标无疑将落在现任以“张胡配”为首的合资公司高管身上，从体量上看，这相当于“再造一个一汽-大众”。而在“安胡配”时代，一汽-大众完成了从起跑到腾飞的跨越，不仅产品线进一步完善、产品结构进一步优化，产能上也完成“长春+成都+佛山”铁三角布局，产销规模更实现了从50万辆到150万辆的大踏步迈进。

上述成绩的背后，“安胡配”提出的构建支撑百万辆体系建设被认为功不可没。而在通往2020战略的“张胡配”时代，一汽-大众必须做到“百尺竿头更进一步”。按照一汽-大众内部人士的说法，其总体目标不仅仅是多新建两个基地，多引进几款全新产品，将产销规模做到在现有基础上再翻一番，更大的挑战亦来自应产销规模再度扩容而倒逼的“体系能力再造”，其包括上游零部件供应体系重新构建和下游经销商网络进一步优化等多个层面。

例如，在经销商网络上要进一步下沉，一汽大众提出的总体目标是市场重心向三四线转移，其具体做法是，稳健推进一、二线城市网络发展，加强三四线城市网络覆盖。按照相关规划，一汽-大众要在年底将网络数量从2013年底的710家扩张到820家（含Mini 4S店），到2017年要将三四线城市网络占比从去年30%逐步扩大到47%，这意味着未来市场的更多增量将来自三四线城市。

除此之外，在“张胡配”时代，一汽-大众还将打造合资公司本地化的整车研发能力，联合大众开发包括插电式混合动力在内的新能源车、尽快提出、诠释并践行好合资企业的企业品牌理念（定为“创·享高品质”），纳入“2020战略”范畴。“在推进2020战略时，我们会将支撑这一战略的规划分解为30个具体模块，并细化到每一个年度，每一个模块都有固定的负责人牵头。”孙国旺表示。

（杨小林）

极致优雅 新CC演绎摩登生活秀

川流不息的街头，人们总会发现有这样一款与众不同的轿车：它悄然静谧，独特抢眼，缓缓驶过街角，它宛若一只优雅的白天鹅羽然独立，浑身散发出优雅宁静的味道。它，就是一汽-大众新CC，这份独特的气质使它成为一道独特的风景线，演绎出一场摩登生活秀。

优雅气质 与生俱来

新CC与生俱来的优雅气质是它吸引消费者的最大魅力所在。不负“最美大众车”的称号，新CC在消费者口中始终被赋予“优雅”、“动感”等溢美之词，而这一切都源自豪华车的设计语言。

X造型前脸为新CC开启优雅的造型，凌厉的线条与柔美的曲面勾勒出新CC优美的车身腰线，将跑车风情融入到高级轿车中。前脸横竖交叉条幅的进气格栅与线条简洁大方的灯组样式，尽显沉稳。新增的LED日间行车灯十分闪耀，为新CC大气的前脸注入了几分灵气。

同级车中唯一采用豪华高档跑车特色的自动无框车门设计，使新CC的优雅与豪气尽展无遗。车窗玻璃还采用了增厚技术，对于隔绝噪音和保持车内温度有很大帮助，为车内人员营造出安静而优雅的驾乘空间。

不仅如此，新CC还配备了大面积全景天窗。达到1/2车顶面积的天窗设计，不仅入射光线更舒适，还阻隔了紫外线和热量，使得全车乘客都可享受阳光沐浴。同时，天窗还可以实现三级上翘，以得到更好的车内通风，不会影响新CC优美的顶部曲线。

豪华内饰 彰显品质

除去华丽的外表，新CC的内饰也同样让人赞叹。包裹性更好的双色座椅、三幅式多功能运动方向盘、真皮材质和无处不在的金属饰条营造出运动感十足的车内环境，彰显出新CC一贯精致的细节做工。根据车身颜色而搭配的黑白双色、棕色内饰，为消费者提供多重选择，满足了个性化的需求。

进入车内，大气优雅的座椅布局让驾驶者感受到新CC的豪华舒适。其中，1.8TSI和2.0TSI车型采用了五座设计，后排可折叠的中央扶手不仅为后排乘客带来舒适的乘车感受，也可以收起中央扶手而成为车内第五位乘客的舒适座位。而3.0 V6旗舰型则使用了更加独特的专属四座布局，后排两席宽大的真皮座椅更显高贵豪华。

细节方面，新CC的仪表盘配色合理，显示清晰，层次分明，视觉效果良好；石英钟在整洁大方的中控台衬托下，贵气十足，处处散发着豪华感；真彩高分辨率行车电脑显示屏，信息丰富，色彩艳丽，并且配有动画设计菜单，使得行车信息更加生动直观，提升了车辆的档次。值得一提的是，新CC的夜间氛围灯为用户打造了静谧优雅的夜间驾乘环境，开启车内灯光，柔和的氛围灯渐渐亮起，新CC独有的优雅油然而生。

高端配置 摩登生活

最先进的科技配置才是驾驭新CC时感受到时尚生活的点睛之笔。一系列丰富而人性化的电子科技配置无不彰显时尚与科技的完美结合。Easy Open行李箱自动感应开启系统最大程度上方便了使用者取放物品，完全解放双手。同样，钥匙感知系统，可以准确判断钥匙的位置，防止钥匙被遗忘，彻底避免了钥匙被锁在车内的尴尬。

不仅如此，新CC还配备Vienna、Nappa、Alcantara等多种材质座椅，皮质柔软，细腻触感，能通过更好的侧翼支撑，保证良好的包裹性。这款座椅除了拥有12向电动调节，带记忆、加热功能之外，还增加了座椅通风功能，极大的提高了乘坐舒适性。

值得一提的是，新CC还配备了国际顶级发烧音响品牌——丹拿音响系统。丹拿音响来自丹麦，除了扬声器单体的设计和制造外，丹拿涉足的汽车音响同样拥有极高的品牌美誉度。天籁之音为驾乘之旅带来了无与伦比的愉悦感受。总体来看，新CC不仅以其精致华美的外观和气质征服了驾乘者的心，同时不俗的动力表现和一系列科技智能装备也为驾乘者带来了非凡体验。驾驶新CC，感受时尚生活，演绎精彩摩登秀。（赵昊辰）

陈德安：传播赛车文化既是使命更是责任



●一汽-大众车队不仅是CRC赛场上的豪强劲旅，更是“自我超越”赛车文化的最佳体现。

这样的支撑，一汽-大众车队日臻壮大。在

此过程中，我的角色也发生着变化，从一名职业车手转变为车手兼管理者。”陈德安颇为辩

证地表示，“为了能让更多车迷与赛车运动爱

好者领略到赛车文化的魅力，这两年一汽-

大众又在原有基础上加大了投入。而我很幸

运又多了一个身份，那就是一汽-大众赛车

文化的传播者。”

可以说，一汽-大众车队是一汽-大众赛

车品质与赛车文化的最佳体现。在一汽-大

众与陈德安的共同努力下，车队也确实做到

了这一点。从工作人员的统一服装到干净整

洁的车手休息区，从双膝跪地忘我修车的技

术人员到坐在车里忍受严寒酷暑、绝不轻言

放弃的赛手与领航员，一汽-大众车队的每个细节都深深感动着前往现场参观的车迷与赛车运动爱好者。每位车迷收获的不仅是赛场上那突破极限的速度与激情，更是永不言弃、敢于自我超越的赛车文化。

“一汽-大众车队的每位工作人员代表的不是个人，而是一汽-大众。因此，作为文化的传播者，车手里每位工作人员虽然很渺小，但却承担着一汽-大众赛车文化传承的责任与使命。”陈德安坚定地说，“我希望未来能有更多的车迷喜欢我们车队，进而喜欢赛车运动。我知道一汽-大众正为此而不懈努力，我非常幸运，能在这个过程中有机会尽自己的一份绵薄之力。”

尤为值得一提的是，为了能让赛车运动爱好者圆自己的赛车梦，一汽-大众将于8月19日在京通州汽车摩托车运动管理中心培训基地举办车手训练营活动。届时，正处于休赛期的陈德安将担任主教练，向到场学员授赛车理论与实践技艺。

“一汽-大众举办车手训练营，对于赛车运动的普及与赛车文化的传承来说都是一件很有意义的事，非常荣幸我能担任这次训练营的主教练。我将尽我最大的努力让到场学员有所收益，希望每位学员都能收获一次美好、难忘的经历。”陈德安如是说。（赵昊辰）

3款解放新型车展全部配装锡柴国四机

锡柴奥威11升LNG发动机璀璨亮相长春汽博会

7月11日-23日，以“缤纷车展，引领未来”为主题的第十一届中国（长春）国际汽车博览会将在长春国际会展中心隆重拉开帷幕，中国车业强者携“精兵强将”在美丽车城竞技。锡柴奥威11升天然气发动机也随一汽展区璀璨亮相长春国际汽车博览会。

这是一个云集了国内外车业巨头的国际性博览会，此次一汽为主场作战，派出了强大的阵容。一汽解放更是展会面积最大、车型种类最全的商用车展商。其中，高大帅气的重型解放J6P390马力6x4天然气牵引车、解放J6P智能渣土车、一汽解放J6P350马力6x4

水泥搅拌车等最新车型发动机全部匹配的是锡柴奥威系列机型。同时，在解放展台上，锡柴11升LNG大功率天然气发动机更是吸引了众多目光，俨然成为车展上一大亮点。

此次锡柴参展的这款发动机，是锡柴继联合一汽技术中心开发出国内最大功率的天然气CA6SN1-42E5发动机后，自主开发的又一款环保大功率天然气发动机。这标志着锡柴在大功率天然气发动机研发水准已逐步接轨国际水平，不仅填补了锡柴310—375马力天然气发动机平台的空白，实现了锡柴天然气发动机在170—420功率段的全系列覆

盖，更是锡柴落实一汽集团公司新能源战略的全新起点。作为一汽解放未来发展战略棋子之一，J6P解放天然气重卡是一汽中重型车体系发展战略的希望所在，与解放J6P重卡匹配的锡柴奥威11升CA6SM2系列发动机秉承了品质全面提升、凸现产品价值的理念和细分市场的特点，具有技术领先、经济性优、低碳排放、可靠耐用等特点，功率覆盖范围310—375马力，最大扭矩达1450—1650N.m，采用比柴油经济、环保的天然气为燃料，排放达到了国五标准。特别是通过缸盖、活塞环、气门、气门座圈摩擦副、阀杆密封等专用件的重新设计，达到了高安全指数，最大限度保证用气安全，同时具有国际水平的运动件摩擦副保证了低机油耗；燃气系统先进，采用稀薄燃烧技术，吸入更多空气，燃烧效率更高，气耗更低。通过标定，百公里节省燃料成本30%以上；相比同功率的柴油机，一氧化碳排放降低90%，二氧化碳降低20%，碳氢化合物降低60%，氮氧化合物降低60%；不产生积碳，不稀释润滑油，能有效降低零部件磨损，能承受较强热负荷，延长发动机寿命。

锡柴是国内最早进行天然气发动机开发的厂家之一，截至目前，锡柴研发团队已成功开发出了“低碳、环保”的锡柴7.1L、7.7L、8.6L、11L、13L等5个系列平台的天然气发动机，功率范围覆盖170马力到420马力，逐步建立了锡柴完全自主知识产权的天然气发动机研究平台，形成了锡柴天然气发动机自主开发的强大能力。锡柴天然气发动机以其节能、环保的突出优势，不仅为“绿色公交”插上翅膀，更成为解放天然气重卡的核心动力。（陈燕）